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Цель: развитие когнитивной сферы

Задачи: 

-развить слуховую, зрительную память;

-повысить возможности совместной деятельности;

-тренировать умение договариваться;

-повысить возможности рефлексии.

Материалы и оборудование: массажный мячик, пазлы, «капельки», нарисованные колбочки, портрет профессора.
Технологии:

1. Здоровьесберегающие:

· Релаксация – позволяет снять эмоциональное и мышечное напряжение.
2. Игровая (социо-игровая технология):

· Игровая ситуация – развивает внимание, память, мышление, позволяет осуществить работу по подгруппам.
Методы и приёмы:

· словесный – беседа, опрос;
· наглядный – рассматривание картинок, собирание пазлов;
· словесно-наглядный – обсуждение картинок, релаксация.
Ход занятия:
1) Введение.

Продолжительность: 3 мин

Материалы: массажный мячик
Ход: 
Дети заходят в группу и садятся на стульчики по кругу, так чтобы видеть педагога и друг друга: 

Приветствие  – «Снежный ком», дети называют настроение, с которым каждый из них пришел на занятие, следующий ребенок повторяет настроение соседа и называет свое.

Педагог напоминает детям, что в конце занятия у каждого есть возможность получить капельку для своей колбочки (капельку получают только те дети, которые старались выполнять задания, не мешали другим, слушали друг друга).
2) Основная часть 

Продолжительность: 20 мин

Материалы: кусочки пазла для каждого ребенка

Ход:
1 пункт – «Вспомни пару» - 3 мин
- Сегодня мы с вами отправимся в словотворческую мастерскую профессора. А кто помнит, как зовут нашего профессора? (профессор Ум).

- Правильно. И наш замечательный профессор, работая в своей мастерской, сделал несколько очень нужных открытий, которыми решил поделиться с нами. Оказывается, человек может запоминать разные слова парами, за один раз ребенок может запомнить не одно слово, а много. Ребята, давайте и мы сегодня попробуем доказать профессору, что все это возможно. (Давайте).
- Ребята, тогда я сейчас прочитаю вам целых десять пар слов, а вы постарайтесь их запомнить. Потом я прочитаю их второй раз, и вы постараетесь их назвать. Кофе-чашка, стол-стул, земля-трава, ложка-вилка, корова-молоко, дерево-лист, полка-книга, голос-певец, солнце-лето, очки-газета. 
Педагог называет первые слова из пары, дети вспоминают вторые.
2 пункт – «Собери картинки» - 2 мин
- Какие вы молодцы! Давайте посмотрим, какие еще задания нам приготовил профессор. Для следующей проверки открытий необходимо разделиться на две команды. У меня есть две картинки, которые поделены на несколько частей. Ребята, вам интересно, кто нарисован на картинках? (Да) Тогда давайте их сложим, пусть каждый из вас возьмет фрагмент и найдет детей с остальными частями данной картинки. (На 1-й картинке изображен магазин с улицы, на 2-й – магазинный прилавок)
Дети складываю две картинки, и получаются две команды.

3 пункт – «Работа по командам» - 14 мин
- Теперь одной команде я предлагаю отправиться за покупками в магазин, а вторая, будет в это время внимательно рассматривать рисунок, который я вам дам. 

Детям одной команды педагог зачитывает слова для запоминания по 10 слов каждому ребенку. Ребенок сразу же после прослушивания называл слова, которые запомнил. 
Наборы слов: 
1) хлеб, конфета, сахар, мороженое, молоко, мыло, линейка, бананы, ручка, сметана;
2) шоколадка, блины, торт, яблоки, изюм, вафли, макароны, кефир, карандаш, пластилин;
3) краски, фонарик, печенье, мармелад, сок, йогурт, книга, кнопки, газета, леденец;
4) очки, лимонад, фломастеры, ручка, какао, подушка, макароны, кукла, альбом, шляпа.

Другая команда внимательно рассматривала картинку, запоминала детали. На картинке нарисован натюрморт («Натюрморт с южными плодами» 1881г., О. Ренуар).
Потом дети меняются заданиями.

Далее проводится игра «Кто больше увидел» (Репродукцию картины педагог убирает. Команды поочерёдно называют объекты картины, называют их количество, цвет и т.д. Если противоположная команда согласна с ответом соперников, то она хлопает в ладоши. Если не согласна – топает ногами, тогда соперники показывают и доказывают увиденное на картине. Побеждает та команда, которая последней даст ответ.)
- Какие вы молодцы, так много запомнили деталей картины О. Ренуара. Дети, а что еще могут изобразить художники в натюрморте? (Инструменты, статуэтки, вазы с цветами, продукты питания…)

4 пункт – «Релаксация» 4 мин
- Ребята, скажите мне, пожалуйста, можно ли в натюрморте изобразить макароны? (Да)

- Какие бывают макароны? (Спираль, звёздочки, ракушки, вермишель..)

- Кто из вас знает, чем отличаются макароны из магазина от варёных макарон? (Магазинные макароны твёрдые и более жёлтые, варёные макароны мягкие и более светлые)

- Я предлагаю вам сейчас попробовать изобразить натюрморт с макаронами. Только вы будете макаронами, а я художником, который будет вас рисовать. Согласны? (Да)

Релаксация «Макароны». Дети встают по кругу близко друг к другу, педагог предлагает им напрячь все тело, превратившись в твердые макароны. 

- Я – художник и пришёл покупать макароны в магазин, они стоят на прилавке, такие все разные: одни скручены в спиральки, другие тоненькие прямые, третьи – звёздочками.

- Вот я пришла домой, сейчас сварю макароны. Я наливаю воду, подогреваю ее – постепенно макароны становятся мягкими. Я кладу их на тарелку (ребята ложатся по кругу) и начинаю рисовать натюрморт. (дети лежат расслабившись 1 мин)
Педагог ходит около детей и проверяет, как они напряжены сначала и как расслаблены потом.

-У вас отлично получилось! 
3)Подведение итогов 

Продолжительность: 4 мин

Материалы: капельки, колбочки для каждого ребенка

Ход:

- Давайте присядем на стульчики и кое-что вспомним. Вспомним начало занятия и пары слов, которые мы учили. Я буду называть вам вторые слова из пары, а вы попробуйте вспомнить первые.

- Ну вот, ребята, мы сделали все задания в мастерской профессора. Как вы думаете, мы смогли показать профессору, что человек может сразу запомнить много слов, рассмотреть разные детали одного рисунка? (Да).

-А теперь по традиции раздадим капельки. Подумайте и честно поднимите руку те ребята, которые считают, что заслужили сегодня капельку +2?

Дети поднимают руки, мы ведем совместное обсуждение, согласны они или нет, кто какую капельку заслужил и за что.

Результативность занятия:
Материалы и формы работы подобраны таким образом, что дети приблизились к ведущему виду деятельности – игре. Это самый продуктивный вид, в котором происходит интеллектуальное, социально-личностное развитие дошкольника. 
Это занятие проводилось в рамках общего цикла наших встреч, поэтому общие моменты ребятам были знакомы, например, «раздача» капелек в конце занятия. Этот момент я использую не только, чтобы повысить мотивацию  ребенка, все-таки она будет внешней, но и возможность самому оценить свою работу на конкретном занятии. Я вижу, как со временем дети стали более объективно оценивать свои действия, свое поведение и поведение одногрупников. 

Особенно ребятам понравилась игра «Кто больше увидел». Здесь у детей была возможность работать в коллективе, подсказывать друг другу, доказывать ответы соперникам, проявить фантазию и наблюдательность (додумывание картины) и активизировать свою память.

Данное занятие соответствовало поставленной цели и задачам. Длительность соответствовала возрастным нормам. 

Использованные методы и приемы позволили повысить интерес к деятельности, вовлечь каждого ребенка в совместное дело. У каждого ребенка была возможность почувствовать успех в деятельности, так как она была достаточно разнообразной.
